

EKALAVYA IAS ACADEMY
www.ekalavyaias.com
ekalavya IAS App

13 నెలల అనుభవం కలిగిన
ప్రొ. బి.యస్. కమల్ రెడ్డి
సీనియర్ సోల్యూషన్స్
సెల్ నెట్ వర్క్ సహాయక

50/50 విద్యార్థులకు
UPSC/కేంద్ర/రాష్ట్ర ప్రభుత్వ
ఉద్యోగ Assistants.

Degree + IAS
(50 students)
3yrs Integrated Program

After Degree - Morning Batch (1 year)
During Degree - Evening Batch (2 years)

ఇండియన్ హోస్టల్ ఫ్యాసిలిటీ
Civil Services IAS Exam
ఉచిత అవగాహన కోర్సు సంప్రదించండి

Beside Nagarjuna Hospital, Kanuru, VIJAYAWADA. ph: 6300181832

రాజధాని వార్తలు

Voice of Voiceless

హరికలు, ప్రకటనకర్తలు,
పిజ్జెంట్లు, శ్రేయోభిలాషులు,
ఎన్.ఆర్.ఐ మిత్రులకు
విజయదశమి శుభాకాంక్షలు

రాజధాని వార్తలు
- 7680994755

అమరావతి సంపుటి : 4 సంచిక 3, పేజీలు 4, వెల: రూ. 2.00 ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు వార్ పత్రిక సోమవారం 8 - ఆదివారం 14 అక్టోబర్, 2018

వివరాలు 2లో...
అన్నార్థుల ఆకలి కేకలు

వివరాలు 3లో...
విఎంఎఫ్ ప్రధాన ఆర్థికవేత్తగా గీతా గోపీనాథ్

వివరాలు 4లో...
రమ్యకపల్లని శైలసుతే...

వివరాలు 4లో...
తెలంగాణలో డిసెంబర్ 7న పోలింగ్!

దసరా వచ్చిందంటే సూర్యోదయమైనా చల్లనిగాలి లిచ్చిన వీచి, మంచుతెరలు నేలను నింగిని ఒకటి చేసి, చేమంతులతో ముప్పులాడే మంచు బిందువులుండే కాలంలో అజ్ఞా, ఈ చలిలో ఏం లేస్తోంటే... ఇంకొంచెం పడుకుందాం అంటూ దుప్పటి ముసుగు వేసుకునే ఈ రోజుల్లో... భానుడు ప్రతాపం చూపుతుండటం రాష్ట్ర ప్రజలను కలవరపెడుతోంది

శీతాకాలం సూర్యుని భగ..భగలు..

డిప్యూటీ కలెక్టర్ ని కలిసిన రాయపూడి వాసులు

రాజధాని ప్రతినిధి, రాయపూడి : రాయపూడి ఎస్పీలంతా డిప్యూటీ కలెక్టర్ ఉమారాణిని కలిసి హైటెక్స్ విద్యుత్ లైన్ల విషయమై శనివారం చర్చించారు. రాయపూడిలో సీడ్ యాక్టిన్ రోడ్డు నిర్మాణం నేపథ్యంలో 62 నివాస గృహాలను తొలగించి, మిగిలిన ఎస్పీ కాలనీలోని ఇళ్ళ మధ్య నుంచి హైటెక్స్ విద్యుత్ లైన్లు నిర్మిస్తున్నారు. దీనిపై శుక్రవారం అధికారులకు, స్థానికులకు వాగ్వివాదం చోటుచేసుకున్న విషయం తెలిసింది. రాయపూడి డిప్యూటీ కలెక్టర్ ఉమారాణి, సీఆర్ డి ల్యాండ్ డైరెక్టర్

చెన్నకేశవులు విద్యుత్ లైన్ల పనులు అడ్డుకోవడం సరికాదని, లైన్ ఏర్పాటుకు మూడు నెలల సమయం పడుతుందని, ఈలోగా సమస్య పరిష్కారం చేస్తామన్నా స్థానికులు ససేమిరా అన్నారు. సీడ్ యాక్టిన్ రోడ్డు నిర్మాణంలో ఇళ్ళ కోల్పోయిన వారికి ఇచ్చిన స్థాల్లను రిజిస్ట్రేషన్ చేస్తామని చెప్పి ఇంకవరకు పట్టించుకోని సీఆర్ డి అధికారులపై ఎలా సమ్మతం ఉంటుందని కాలనీవాసులు మండిపడ్డారు. రోడ్డు నిర్మాణంలో ఇళ్ళ కోల్పోయే వారితో స్థానిక ఎమ్మెల్యే చర్చించారని, ఇప్పుడు అదేమీ లేకుండా ఎలా నిర్మిస్తారని నిలదీశారు. చూడే వాళ్ళ మెంబరు చిలకా బసవయ్య ఆధ్వర్యంలో రాయపూడి ఎస్పీలంతా డిప్యూటీ కలెక్టర్ ఉమారాణిని కలిసి తమ సమస్యను విన్నవించారు.

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : గ్రీష్మకాలానికి పశు పక్ష్యాదులతోపాటు రాష్ట్ర పౌరులు కూడా నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. ఉదయం నుంచే ఎండవేడి, ఉక్తోతతో పిల్లలు, వృద్ధులు నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. వాతావరణంలో వచ్చిన మార్పులు ఎండ తీవ్రతకు అద్దం పడుతున్నాయి. సగరికరణ మోజులో వచ్చిన ప్రకృతిని ధ్వంసం చేసి, పుష్కలను నేలమట్టం చేసిన ఫలితంగా శీతాకాలంలో కూడా సూర్యుడు రెచ్చిపోతున్నాడు. దీనికి తోడు నైరుతి రుతుపవనాల రాక అలస్యం కావడంతో ఉక్తోత, ఎండవేడిమి, వేసవిని తలపిస్తున్నాయి. దీంతో ఎండాకాలంలో మాదిరిగా ఇప్పుడు కూడా శీతల పానీయాలు, బియ్యంలకు డిమాండ్ పెరిగింది. నైరుతి రుతుపవనాలు నిపుణులు ప్రకృతి ప్రతి ఏటా సెప్టెంబరు మొదటికే మొదలవుతున్నాయి.

దసరా ప్రయాణీకులకు రైల్వే శుభవార్త

రాజధాని ప్రతినిధి, విజయవాడ : దసరా పండుగ ప్రయాణీకుల రద్దీ ధృష్ట్యా దక్షిణ మధ్య రైల్వే శుభవార్త తెలిసింది. యశ్వంతపూర్ - విశాఖపట్నం, విశాఖ - యశ్వంతపూర్, హైదరాబాద్ - కాకినాడ టౌన్ - కాకినాడ టౌన్ - హైదరాబాద్ కు దక్షిణమధ్యరైల్వే ప్రత్యేక రైళ్ళ నడుపుతున్నట్లు విజయవాడ రైల్వే డివిజన్ ఇన్ చార్జ్ పీఆర్వీ జేపీ ఆర్వీ రాజశేఖర్ ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు.

యశ్వంతపూర్ - విశాఖపట్నం 06579 నెంబర్ గల యశ్వంతపూర్ - విశాఖపట్నం ప్రత్యేక రైలు ఆక్టోబరు 12, 19, 26, నవంబరు 2, 9 తేదీల్లో యశ్వంతపూర్లో సాయంత్రం 6.35కు బయలుదేరి, మరుసటి రోజు మధ్యాహ్నం 2.35కు విశాఖకు చేరుకుంటుంది.

విశాఖపట్నం - యశ్వంతపూర్ 06580 నెంబర్ గల విశాఖపట్నం - యశ్వంతపూర్ రైలు ఆక్టోబరు 14, 21, 28, నవంబరు 4, 11 తేదీల్లో మధ్యాహ్నం 1.45కు బయలుదేరి, మరుసటి రోజు ఉదయం 9.05 గంటలకు యశ్వంతపూర్ కు చేరుకుంటుంది.

హైదరాబాద్ - కాకినాడ టౌన్ సువిధ్ ఎక్స్ ప్రెస్ 82709 నెంబర్ గల హైదరాబాద్ - కాకినాడ టౌన్ సువిధ్ ఎక్స్ ప్రెస్ ఆక్టోబరు 18, 20 తేదీల్లో సాయంత్రం 6.50కు బయలుదేరి, మరుసటి రోజు ఉదయం 7.20కు కాకినాడ టౌన్ కు చేరుకుంటుంది.

కాకినాడ టౌన్ - హైదరాబాద్ 82710 నెంబర్ గల కాకినాడ టౌన్ - హైదరాబాద్ రైలు ఆక్టోబరు 19, 21 తేదీల్లో రాత్రి 8.30కు బయలుదేరి, మరుసటి రోజు ఉదయం 8.50కు హైదరాబాద్ కు చేరుకుంటుంది. సికింద్రాబాద్, నల్గొండ, మిర్యాల గూడ, పిడుగురాళ్ళ, గుంటూరు, విజయవాడ, గుడివాడ, కైకలూరు, ఆకిపేట, భీమవరం, తణుకు, నిడదవోలు, రాజమండ్రి, సామర్లకోట స్టేషన్ల మధ్య రాకపోకలు సాగిస్తుంది.

జగన్ గెలుపు ఖాయం!?

మూడిటి : అప్రతిహతంగా 3000 కిలోమీటర్లు పొడవైన హార్టీ చేసి విపరీతంగా జనాదరణ పొందిన జగన్ కు ఖాళీ విజయం దక్కనున్నట్లు రిపబ్లిక్ టీవీ - సీ టీవీల సంస్థ సంయుక్తంగా నిర్వహించిన సర్వేలో వెల్లడయ్యింది. ఏపీలో ఎన్నికలు జరిగితే 41.9 శాతం ఓట్లు జగన్ కు దక్కతాయని ఆ సర్వే చెప్పింది. 31.4 శాతం ఓట్లు టీడీపీ దక్కించుకుంటుందని, 25 ఎంపీ ఓట్లు 21 ఎంపీ ఓట్లు, 175 అసెంబ్లీ స్థానాలకు 140 ఓట్లు వైసీపీ దక్కించుకోవడం దీని తేలింది. పవన్ కళ్యాణ్ పార్టీ జనసేనకు కేవలం అరుదైన 5 శాతం ఓట్లు మాత్రమే వస్తాయని తేలింది. ఈ సర్వేలో వైసీపీ శ్రేణుల్లో ఉత్సాహం రెచ్చిపోయింది.

దసరా బాడుడు

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి : కంచె చేసు మేస్తే, కాపాలారుడే దొంగగా మారితే ఎలా ఉంటుందో అచ్చం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆర్డీసీ కూడా అలాగే మారింది. ప్రైవేటు బస్సు యాజమాన్యాలు రేట్లు పెంచి, ప్రయాణీకులను దోచుకుంటుంటే నిలువరించాల్సిన ప్రభుత్వం పండుగ పేరుతో మరో 50 శాతం ఎక్కువగా ఛార్జీలు వసూలు చేస్తోంది. ఈనెల 10 నుంచి దసరా మహోత్సవాలు ప్రారంభమై 18వ తేదీతో ముగియనున్నాయి. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఈనెల 9 నుంచి పాఠశాలలు, కళాశాలలకు సెలవులను ప్రకటించడంతో ఊళ్లకు వెళ్లేవారు బస్సులు, రైళ్లలో టికెట్లను ఇప్పటికే రిజర్వేషన్ చేయించుకున్నారు. దసరా రద్దీని దృష్టిలో పెట్టుకుని ఏపీఎస్ఆర్ టీసీ 1,265 ప్రత్యేక బస్సులను హైదరాబాద్, బెంగళూరు, చెన్నై సహా రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర ప్రాంతాలకు నడిపేందుకు చర్యలు చేపట్టింది. వీటిని ఈనెల 12 నుంచి 20 వరకూ నడపనుంది. రోజువారీ నడిచే బస్సులకు అదనంగా విజయవాడకు 285, గుంటూరుకు 207, ఒంగోలుకు 173, కర్నూలుకు 168 ప్రత్యేక బస్సులను నడిపేందుకు అధికారులు ప్రణాళికలు రూపొందించారు. తెలంగాణ ఆర్డీసీ కూడా హైదరాబాద్ నుంచి ఏపీ సహా పలు దూర ప్రాంతాలకు 4వేలకు పైగా ప్రత్యేక బస్సులను నడిపేందుకు చర్యలు చేపట్టింది. ఆర్డీసీ బస్సులకు సాధారణ టికెట్ కంటే అదనంగా 50 శాతం వసూలు చేయనున్నారు. తెలుగు రాష్ట్రాల రాష్ట్ర రవాణా సంస్థలు సరిపడేసన్న బస్సు సర్వీసులు ఏర్పాటు చేయకపోవడంతో విధిలేని పరిస్థితుల్లో ప్రయాణీకులు ప్రైవేటు ట్రావెల్స్ బస్సులపై ఆధారపడాలని పరిస్థితి. ముఖ్యంగా హైదరాబాద్, బెంగళూరులో ఉద్యోగాలు, చదువుల రీత్యా ఉన్నవారు పెద్ద సంఖ్యలో ప్రయాణమవుతుండడంతో విపరీతమైన డిమాండ్ ఏర్పడింది. ఏసీ, నాన్ ఏసీ అనే తేడా లేకుండా ఛార్జీలపై వంద నుంచి 150 శాతం వరకూ

నేటి లోకం

1987
2018

దసరా శుభాకాంక్షలు

డా॥ డి. విశ్వనాథ్ చింతలూరు ఆయుర్వేద నిపుణుడు (వైజాగ్)	జొన్నలగడ్డ మనోజ్ కుమార్ సాయి గణేష్ ట్రేడర్స్ (వెలగపూడి)	డా॥ ఎం.ఎ. రహమాన్ అప్స హాస్పిటల్ (విజయవాడ)	డా॥ శ్రీమన్నారాయణ ఆంధ్రా హాస్పిటల్ (విజయవాడ)	డా॥ మేహబూబ్ న్యూఫెస్ క్లినిక్ (విజయవాడ)
రాజేష్ సదర్న్ గ్రాండ్ హోటల్ (విజయవాడ)	డా॥ రమీమ్ బాషా హాసినీ మల్టీ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ (మందడం)	గాదె నాగేశ్వరరావు (జనసేన పార్టీ), సాయి లాస్య లియల్ ఎస్టేట్స్ అండ్ పైనాన్స్ కన్సల్టెన్సీ (వెంకటపాలెం)	తేజ లిపార్టర్ (బాపట్ల)	ఏ. సుబ్బరాజు, అధ్యక్షుడు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల పరస్పర సహాయ సహకార గృహ నిర్మాణ సంఘం (విజయవాడ)

రాజధాని ప్రాంతం (మల్కాపురం), సచివాలయం దగ్గరలో ఉన్న
ఎక్సైజ్ వెజిటేరియన్ హోటల్ స్వాగత్ మెన్
90329 58580,
91601 98999

